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Országos agyvédsztrájk, 
A román jogszolgáltatás anomáliái. - Az ügyvédsztájt célja. 

A Romániai Ügyvéd Szövetségnek Buka- 

regtben ez év január havában tartott rendkivüli 

közgyülésén dr. Dobrescu elnök az összegyült 

ügyvédi kamarák dékánjai előtt részletesen ki- 

fejtette a mai liberális rendszer szerinti talpaló- 

törvények hozásának következményeit. 
A többek között megállapitotta, hogy a 

fejnélküli és a jelenleg oly heterogen jogfelfo- 

gással biró egyes területeknek egy kaptafára 
huzott törvényekkel való ellátása az egyes terü- 
leti jogszokások és jogfelfogások kellő nem is- 
merésével zavart, meg nem értést és határozott 

fejetlenséget okozott. 
Az uj magyar perrendtartás, mely mint- 

egy tizenhat évi folytonos és szakadatlan meg- 

figyeléseknek és gyakorlati értékeknek a gyüj- 
teménye, 1911. évi I. törvénycikkben született 

meg és csak 1915. évben léptették életbe. 
Ezen, a maga egészében kerek, jogászilag 

tökéletes Európának első helyen alló polgári 
perrendtartását a Hberális törvényalkotó géniusz 
javitani és módositani akarta. 

1925. év szeptember 15-én életbe léptette 
az ugyrevezett gyorsilási nőtvényt, amelynek 

eredményeképen nemhogy az egészen más oko- 
kon alapuló, valóban már türhetetlen igazság- 
szolgáltatási anomaliák megszüntek volna, a 
még eddig csetlő-botló, de valamennyire mégis 

csak haladó Justicia szekere teljesen kátyuba 

jutott. 
Megállapitott tény, hogy a fejnélküli mó- 

dositásoknak egyetlenegy konkrét eredménye 
van és pedig az, hogy például a csikszeredai 

törvényszéknél 1925. szeptember 15-ike után 3, 
azaz három törvényszéki kereset sem tárgyal- 

tatott le. 
Ugyanis a módositási törvény ugy szán- 

dékszik az igazságszolgáltatás gyorsitását elérni, 

hogy a felektől minden elképzelhető és elkép- 
zelhetetlen módon takszákat ás illetékeket kö- 

vetel. 

Valamely takszának, vagy illetéknek le 
nem róvása jogvesztést von maga után. Igy te- 

hát eljutottunk oda, hogy esetleg 5 lei bélyeg- 
illetéknek le nem róvása miatt a mulasztó fél 

ese:leg egy 100.000 leies pert elveszit anélkül, 

hogy az ügy érdemben tárgyaltatott volna. 

Ugyancsak ezen gyorsitási törvény életbe- 
léptette nálunk az ez ideig ismeretlen portarel 
intézményt, kötelezvén feleket, hogy az egyes 

idézéseket külön kérvények utján ezem intéz- 

ménnyel eszközöltessék s meghatározván min- 

den egyes idézésre oly magas takszákat, hogy 

3 -4-szeri tárgyalás után az idézések egy pél- 
dául 1500 subsratumu perben elérik a pertárgy 

értékének 330/, át 

Ugyancsak ezen intézmény hatáskörébe 
utalta a végrehajtások foganatositását is. 

Tekintettel arra, hogy a portarel egy a 

23-án 

a törvényszékhez beosztott szerv, elő áll az az 

eset, hogyha például egy 300 lei értékü végre- 
hajtást akarunk foganatosi ani, erre ki kell kérni 

Csikszeredáról valamely portarelt, akinek napi- 
dija és utiköltsége, valamint az államnak fize- 
tendő taksza jóval megfogja haladni a 800 leit. 

Egy másik, a bírói karra valósággal szé- 
gyennek számitandó intézkedés, hogy az egyes 
ügyek közvetlen a tárgyalás előtt sorshuzás ut- 
ján osztatnak be a biróknak, valószinüleg azon 
célból, hogy ezáltal a megvesztegethetőség ki- 
kerülhető legyen. Természetes következménye 
ennek, hogy a tárgyaló biró a per anyagát soha 

nem ismerheti és igy nem arra igyekszik, hogy 
a pert befejezze, hanem valami uton-módon el- 
napolhassa. 

Egyszóval ez a jelenlegi liberális felfogás 

szerinti igazságszolgáltatás gyorsítása. 

A második sérelme különösen az erdélyi 
jogéletnek az Árvaszékek megszüntetése. 

A harmadik szintén az erdélyi jogéletnek 
valósággal katasztrófális anomaliája azon örök 
nemtőrődömség, amivel a jelenlegi kormány a 

telekkönyv iránt viseltetik. Pedig köztudomásu, 

hogy a hitel és ingatlan forgalomnak ez ké- 
pezi alapját. 

Megtörtéat nálunk azon szomoru eset, 
hogy a gyergyószentmiklósi telekkönyv amugy 
is tulterhelt személyzetéből egy 25 éves prak- 

szissal biró vezető szakembert áthelyeztek a 
csikszeredai járásbiróság bünügyi osztályába — 

irnoknak. 
A negyedik, ezidőszerint még csak fenye- 

gető, de az igazságszolgáltatásnak kegyelem- 

döfést adó törvény lenne az uj bélyegtörvény, 
amihez jelenlegi böles pénzügyminiszterünk oly 

makacsul ragaszkodik. Illusztrálásképen elég 
megemliteni ezen törvény alkalmazása esetén 

azt, hogy a fizetendő bélyegilletékek, amik- 
nek le nem róvása mindig magát a jog el- 

vesztését jelenti, a pertárgy értékének kb. 
25-830-át teszi ki. 

Ha már most megtörténik az az eset, hogy 
a felek per közben kibékülnek, vagy kieggyez- 

nek, az egész üzletből nyertesként a kincstár 

kerül ki, mert a befizetett illetékekre keresztet 
lehet vetni. 

Ezen indokok a sulyosabbak, az ezer és 

egy más lehetetlen és határozottan tendenciózus 
intézkedéseken kivül, amiért közismerten az 

államnak ugynevezett alapját képező igazság- 

szolgáltatás immár haldoklik. 
Az ügyvédszövetség megmozdulása nem 

társadalmi helyi jelenség, nem egy osztálynak 
a harca, hanem az állam összpolgárainak az 
érdeke és célja, hogy ezen hebehurgyán össze- 

hordott és az államot tönkszélére állitott törvény- 

hozásnak végevettessék és életbelépjen az összes 

mo-ern európai államokban fennálló azon jogi 

szenzációos film lesz 
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Őszinte óhajunk, hogy ezen, még 
szerint soha nem létezett társadalmi 

dulásnak, az országos ügyvédsztrájknak mók 
legyen a várt eredménye és mi, polgárok, biz- 
biztositjuk a magunk részéről az ügyvédi kart, 
hogy elhatározásuk komolyságát megértjük, azt 
szimpatikusnak tartjuk és tudjuk, hogy annak 
eredményei mindnyájunk javára fognak szolgálni. 

A magánoktatási törvény sérelmei. 
A szerzetesiskolák tannyelee. - A végre- 
hajtási utasitás sem rendelkezik a felekezeti 

tanitók nyugdijáról. 
Az erdélyi és bánáti kisebbségi iskolák 

ujévi meglepetése, az Angheleseu-féle magán- 

oktatási törvény eddig abban a szépsághibában 
szenvedett, hogy nélkülözte a végrehajiási uta- 
sitást. Pedig a törvény néhány paragrafusa 

nagyon is rászorult a bővebb magyarazátra s 
az alkalmazásnál okvetlenül megkivánt felvi- 
lágositásra, mert rendelkezéseik olyan tág ha- 
tások között mozogtak, hogy tetszés szerint 

lehetett magyarázni. A kormány — bizonyára 
épp oly gondos tanulmányozás és mérlegelés 
után – végre elkészitette a törvény végrehaj- 

tási utasitását, amely a Monitorul Oficiálban 

már meg is jelent e ezzel a sok elkeseredett 
vitára alkalmat adott magánoktatási törvény 
alkalmazásának s esetenként való értelmezésé- 
nek zsinórmértéke lett. 

A kapott felvilágósítások alapján leszögez- 
zük, hogy sem a törvény, sem a végrehajtási 

utasitás nem szolgálja a magasztos célokat. A 
törvény zavaros rendelkezéseit, titokban kiütkő- 

ző kisebbségellenes tendenciáját a végrehajtási 

utasitás nemhogy enyhitené, de helyenként még 
ki is hangsulyozza. 

A szerzelesi iskolák sérelme 
Egyik legkiáltóbb iskolaügyi sérelmünk 

volt, hogy a törvény a szerzetesi iskolák tannyel- 

vének a románt jelölte meg. Az összes szer- 
zetesi iskolák a püspökök fennhatósága alá 
tartoznak és igy mindenképpen méltányos lett 
volna, hogy ezeket a többi felekezeti iskolákkal 

egyenlő elbánásban részesitsék a tanitási nyelv 
megállapitásánál. Ez azonban nem történt meg. 

A törvényjavaslat parlamenti tárgyalása 

alkalmával a kisebbségi képviselők követelték 
hogy a szerzetesi iskolákra vonatkozó 37. pa- 
ragrafusa felől a közoktatásügyi miniszter bő- 
vebb felvilágositásokat adjon. Angheleseu azon- 
ban kitért a szükséges információk megadása 
elől, mondván, hogy majd a végrehajtási uta- 

sitásban ezt a kérdést is megelégedésre fogja 
szabályozni. A végrehajtási utasitásban azonban 

egy árva szóval sem intézkednek bővebben a 

szerzetesi iskolákról és maga az idevágó 49 ik 
paragrafus sem más, mint a törvény 37-ik pa- 

szószerinti ragrafusának a megismétlése. 
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A felekeztt tanitók nyugdija 
Sem a törvény, sem a végrehajtási utasi- 

tás nem tesz emlitést a felekezeti tanitók nyug- 
dijárol bár más kérdések tekintetében alig tel- 
jesithető követelésekkel lép a tanitóikar elé. 

A végrehajtási utasitás 41-ik paragrafusa 
nagyon sulyos, sőt végzetesnek nevezkető ren- 
delkezést tartalmaz. Előirja, hogy a felekezeti 
iskolák tanitóit is ugyanolyan javadalmazásban 
kell részesiteni mint az államiakat. A törvény 
kisebbségellenes tendenciája legélesebben itt 
ütközik ki. Az erdélyi magyar egyházak, ame- 
lyektől a kormáy az államsegélyt megtagadta, a 
törvény és a végrehajtási utasitás jóvoltából 
most olyan katasztrófális helyeztbe kerülnek, 
hogy esetleg a felekezeti iskoláknak a felét be 
kell zárni, mert a tanitók fizetését az egyházi 
főhatóságok nem tudják előteremeteni. 

Az elemi iskolák és óvodák. 
Pedagógiai abszurdum a törvénynek az a 

rendelkezése, hegy már az ovodában bevezette 
a román órakat, viszont az elemi iskola J. és II. 
osztályában nem lévé román óra, a harmadik 
osztályban már azzal a követeléssel lép a ta- 
nulók el hogy két tantárgyat teljesen román 
nyelven tanuljanak. 

Nem ad semmi ujat a végrehajtási uta- 
sitásnak az a része sem, amelyik a magánok- 
tatási törvény 6-ik paragrafusának kiegészitése 
akar lenni. Miután a végrehajtási utasitás is 
csak a törvény szövégét ismétli, természetesen 
ez a paragrafus is állandó ütközőpont lesz a 
közoktatásügyi miniszterium és a felekezeti is- 
kolák között és az iskolaügyi hatóságoknak bő 
alkalmat adnak beleavatkozni a felekezeti is- 
kolák ügyeibe. 

Firenzei karnevál. 
A házak ablakaiból szerpentinek csüngnek 

alá, a szemben lévő ablakokat szerpentinek kö- 
tik össze a szükebb utcákon mintegy szivár- 
ványszinű pókhálót szőve azok fölé; szerpentin 
kigyózik a villanydrótokon s konfetti hull bő- 
séggel az utak és terek zsivajára. Igy nézett ki 
Firenze a Karnevál idején. 

Az utcák zajosak, tele néppel, a fiatalok 
dobálják szembe a szép lányokkal a konfetti 
s hangos a hely a kacagástól. 

Ilyen hangulat között tartották meg febr. 
T-én az egyetemi diákok szokásos karneváli 
felvonulásukat, amely bevezetője az egész Kar- 
neválnak. Minden fakultás különböző szekéren 
festői maszkban s a fakultásnak megfelelő di- 
szitésekkel vonul fel. 

A menetet három tevén ülő hosszu vörös 
taláros diák nyitja meg (a tevéket egy épen 
itt időző cirkusztól kérték kölcsön). Utánuk ló- 
háton a diákszövetség elnöke fekete hosszu pa- 
lásttal s fehér tollal diszitett vörös diáksap- 
kával. 

Ezután jönnek a különböző fakultások. 
Jönnek a vegyészek hatalmas lonbikokkal, meg 
epruvettákkal spriccelve a bámuló közönség felé 
illatos kotyvalékokat s hintezve őket konfettivel. 

Utánnuk jön az agrikultura. A szekér tele 
van bokrokkal, pálmaágakkal, meg mindenféle 
gyümölecsel. A diákok hosszu rózsaszinü ta- 
lárban a szekéren, fejüken szőlőfürtökkel di- 
szitett babérkoszoruk, kezükben pálmaágak s 
legyezik a népet. 

Az orvostanhallgatók szekere a legnagyobb. 
Benne ül kb. 20-830 medikus fehér bonckö- 
penyben, kezükben bonceszközök s fejükön a 
vörös diáksapka. Visznek kezükben egy pár 
csontvázat s a fehér papirral beragasztott sze- 
kér tele van festve halálfejekkel, meg más ha- 
sonló dolgokkal. 

Jönnek tovább a mérnökök hatalmas gép- 
utánzattal, a jogászok egyik kocsin fegyencek- 

: 
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nek, a másikon meg hosszu fekete taláros és 
kis fekete sapkás biráknak öltözve. 

Elvonulnak ezenkivül előttünk különböző 
fegtői jelmezek. Egy Napoleon kocsi, amelyen 

a császár ül vezérkarával. Valószinüleg a tör- 
: ténelem kocsija. 
: Bezárják a menetet a keresztes vitézek és 
páncélos lovagok lóháton, meg gyalog, vegyesen. 

Ezzel a felvonulással megkezdődött az 
igazi Karnevál s tartott fokozódva a fortissi- 
moig, hamvazószerda hajnaláig. 

Legnagyobb volt a muri hushagyókedd 
előtti vasárnap, meg hushagyókedden. Az ut- 
cák tele vannak maszkokkal, itt egy autóban 
pierrettek, meg pierrotk, amott cow-boyok szá- 
guldanak egy kocsin s tarka a hely a külön- 
bőző dominóktól, 
koktól. 

Az utcán nem lehet látni talpalattnyi he- 
lyet, ahol ne lenne konfetti, mindenki kint van 
az utcákon, mindenki ki akarja magát mulatni 
egy jó esztendőig, a jövő Karneváliz 

Ilyen hangulat között nyult bele a viga- 
dozás hushagyókedd késő éjféléig. 

Másnap hamvazószerda. Már szomoruan, 
gyászosan csüngtek a házak ablakaiból a szer- 
pentinek. 

Firenze, 1926. febr. 20. 
Lázár Vibnos 

Szinház. 
Vége a szini szezonnak Gyergyószentmik- 

lóson, bucsuzunk a Gáspár szintársulatától, 
azoktól a szinészektől, akik egy pár szép estét 
szereztek nekünk. . 

'sóka, Gálffy, Felhő, Örvössy, Szabó, 
Gaál Piri, Hevessy, Lázár Hilda, Halmos Mici, 
Kovács, Papp és még a többi sok-sok név egész 
a láthatatlan sugóig mind megérdemlik, hogy 
viszontlátással köszöntsük. 

Szép és a vidéki nehézségeket véve mér- 
tékül, nehéz munkát végeztek és olyan dolgo- 
kat oldottak meg, amit tán itt jobban nem is 
lehet, 

Mi bizonnyal elmondhatjuk, hogy hü és 
kitartók voltunk hozzájuk és ián ők is emlé- 
kezni fognak egy ideig reánk legalább az uj 
székely szálláson. 

Pintér Böske vendégfellépte. 
Két este volt Gyergyószentmiklós ven- 

dége Pintér Böske, az ismert, hirneves prima- 
donna Pompadour és a Bucsukeringőben két 
este kötött le hét vármegyében sem található 
tüzes, asszonyos temperamentumával, pompás 
játékával és csodás hangjával. 

Valóban, hangja olyan könnyedén és tisz- 
tán csilingelő, mint az üvegharang. Szines, el- 
ragadó finom reszketésével elsodor messze- 
messze, ismeretlen szigetek felé. Nem tudjuk 
hová, csak azt érezzük, hogy szép és jó és bol- 
dogság olykor oda szállni. 

Az ő müvészelének nem lehet ellenállni. 
Az életet, az örömet, fiatalságot énekli, mint 
tavaszi lombok között a csattogó madár. A sze- 
relmet, amely olyan nagy, uj és öreg, mint a 
Világegyetem. 
(Egy szem mentolos ecukorkáért érdemes 

volt ezt az igazságot pár szóban elmondani.) 

Tib. 

Uránia-mozgó hirei. 
Márc. 20-án és 21-én szombaton és va- 

sárnap: A ház angyala, egy elragadó bájos 
életkép, cmszerepben a newyorkiak kedvence 
Babby Pegy. 

Márc. 24-én és 25-én, szerdán és csütör- 
tökön : A Világcsaló, főszerepben Bánki Vilma, 
aki excellál hat pompás felvonáson keresztül s 
a rendkivül szép asszony, ki egy kedves ka- 
landot keresett, végül is egy elsőrendü férjet 
talált. 

Jön 11 Molnár Ferenctől : A testőr. 
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cyklámenektől, meg más masz- 

ház. 

HIREK. 
— MHMivatal átvétel. Dr. Benke Antal ujon- 

nan megválasztott polgármester folyó hó 20án 
veszi át hivatalát. : 

— Halálozás. Folyó hó 16-án a reggeli 
órákban Muresan Ágoston adóhivatali végre- 
hajtó kedves felesége gyermekágyban meghalt. 
A három héttel ezelőtt született kis gyermek 
életben van. 

— Halálozás. Id. Zöld András asztalos- 
mester, a gyergyószentmiklósi Oltáregylet pénz- 
tárnoka, 79 éves korában az Urban elhalt. 

— Városi hirek. Hallomásunk szerint az 
aszfaltozási munkálatok a város által a folyó 
évre is előirányzatba vétettek. Fürdő-utca, Ba- 
rompiac-utca és még más utcák munkálatai a 
tavasszal folytatódnak. Szentmiklós összes ut- 
cáinak aszfaltozása kivánatos, amit a város kö- 
zönsége már türelmetlenül vár. 

— helkigyakorlatok városunkban. Márc. 18., 
19., 20-án a polg. iskola növendékei és kongre- 
gáció. 21-én, azaz Feketevasárnap d. u. fél 5-kor 
a latin, örmény Oltáregylet tagjai és Misszió 
tagjainak kezdődik a lelkigyakorlat. Tehát a 
bevezető beszéd vasárnap. e2., 28, 24-én mian- 
dennap reggel. fél 9-kor, délután fél 5-kor szent 
beszéd, utána vecsernye a jelzett egyleti tagok 
részére. 24-én délután, a szent beszéd előtt kez- 
dődik a gyóntatás, szent beszéd után folytató- 
dik. 25-én reggel 6 órakor a gyóntatás kezdő- 
dik, 9 órakor a templomban közös szent áldo- 
zás, utána pápai áldás kiosztása. Ugyancsak 
21-én, vagyis Feketevasárnap és 22., 28., 24-én 
este 9 órakor szent beszéd a férfiaknak. A szent 
gyakorlatokat a csiksomlyói házfőnök, ft. P. 
Biró Benedek tartja a zárda nagytermében. 

– Országos cigányverseny Marosvásár- 
helyen. Erdély és Bánát területén óriási érdek- 
lődést váltott ki a Marosvásárhelyen rendezendő 
Cigányprimás verseny. Nemcsak a cigányzene- 
karok, de a fürdőigazgatóságok is nagyban ér- 
deklődnek e verseny iránt, mert ez a nap mu- 
tatja meg, hogy milyen elhelyezkedések lesznek 
a fürdőhelyeken. Eddig a versenyre részvé- 
telüket bejelentették : Paskás Béla, Kőrösi Du- 
dus Kolozsvár ; Nemessányi uri primás, Kisjenő. 
Mici Miska Csikszereda. Bámbó Béla, Bámbó 
Albi, Benkő Sándor, Salamon Kálmán, Bámbó 
Gyula, Marosvásárhely, Salamon Turi Jóska, 
Szászrégen, Pityiri Ádám, Torda, Eti Péter 
Sándor, Medgyes, Muszta Feri Arad, Keszti József 
Uzon, Horváth Bartos Jancsi a szatmári ke- 
rületi verseny első győztese, Iofa Nicolits, Te- 
mesvár s ezenkívül több külföldi zenekar ér- 
deklődik. A verseny április 19-én kezdődik, 
tekintettel arra, hogy a Bizottság nagy előké- 
születeket tett, s a külföldi zenekarok vendég- 
szereplésével is el van foglalva. A verseny iránti 
nagy rokonszenvet mi sem bizonyitja jobban 
mint az a tény, hogy a Cigányverseny védnök- 
ségét eddig elfogadták : Gróf Teleki Arturné, 
Pekri Géza, Báró Apor Istvánné, Sényi László- 
né, Gróf Degenfeld Kristófné, Báró Bálintitt 
Károlyné, Gr. Tholdalaghy Mihály és Gróf 
Bethlen Ádám őnéltóságáék. A versenyrendező 
bizottság ez uton felhivja az összes cigányze- 
nekarokat, akik még jelentkezni akarnak, hogy 
legkésőbb március hó 25-ig jelentsék be részt- 
vevő szándékukat, mert később már nem ve- 
heti figyelembe. Minden érdeklődés, vagy le- 
vél megkeresés Vákár Vilmoshoz intézendők : 
Marosvásárhely, Magyar Szinház. 

— Méhészek gyülése. Az Erdélyrészi Mé- 
hész Egyesület igazgató választmánya folyó hó 
11-én népes ülést tartott. A választmány fog- 
lalkozott a folyó hó 18-án tartandó közgyülés 
előkészitésével, az idei mülép szükséglet biz- 
tósitásának módozataival, elhatározta, hogy az 
egyesület házsongárdi méhésztelepét reorgani- 
zálni fogja. Uj méhészköri szabályzatot készitett, 
tudomásul vette, hogy az Arad és Udvarhely 

cement, stokaturnád és 
kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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vármegyei méhésztársak örömmel fogadták az 

egyesület azon tervét, hogy az idei év folya- 
mán Aradon és Székelyudvarhelyen egy-egy 

ándorgyülést rendez. Tudomásul vette a vá- 
lasztmány a marósvásárhelyi és kolozsvári mé- 

uészeti tanfolyamok előkészitéséről szóló jelen- 

téseket, majd 54. uj tag fölvétele után Lakatos 
Tivadar az Udvarhelyvármegyei Méhész Egye- 
sület elnöke természetben bemutatta a saját 
tervei szerint készitett Hargita" kaptárát. 
az ülés ezután br. Jósika Gábor elnök él- 
tetésével véget ért. . 

— Mérgezés tévedésből. Zinner, a „Sil- 
vania" Ditrói Fatermelő R. T. igazgatója, hét- 
főn délelőtt aspirin helyett, saját állitása sze- 
rint, tévedésből három szublimátpasztillát vett 
be és most élet-halál között lebeg. 

— Gairoi kirándulás. Az a csodálatosan 
szép utiprogramm, amelyet a Constántából áp- 

rilis 25-én kiinduló u. n. „Cairoi kirándulás"-t 
rendező bizottság állitott össze, nemcsak Er- 
dély - Bánát - de a Regat intellectuel kö- 

reiben is igen élénk érdeklődést váltott ki. A 
tömeges érdeklődésnek, jelentkezéseknek leg- 

Tőbb oka abban keresendő, hogy ezt a 20 na- 
pig tartó, s Konstantinápoly, Alexandria, Cairo, 

Port- Said, Haifa, Jerusalem, Bairuth-ot érintő, 
s a környék kirándulásokkal élénkitett szép 

kirándulás társadalmilag jól ismert és olyan 
kolozsvári urak rendezése alatt áll, akik az 
utóbbi években ugy utiprogramm — gazdaság, 

mint elesóság szempontjából több nyugateuró- 

pai kirándulást teljes megelégedésre vezettek 
le. Erre a közgazdaságilag is igen előnyösen 

kihasználható kirándulásra a jelentkezések Ma- 
rosvásárhelyre és a székelyföldi vármegyék ki- 

rándulóira vonatkozólag április hó 1-ig Biró Jó- 
zsef marosvásárhelyi iparkamarai főtitkárnál 
eszközlendők. Egységes vizummal ellátandó kö- 

zös utlevél lesz, miért is a jelentkezéskor a 
személyazonossági igazolvány okvetlenül bekül- 

dendő. A 20 napra tervezett keleti ut részvé- 
teli dija tizenkétezer Lej, s ha valaki a rendel- 
kezésre kevés számban álló külön kabint igényel, 

ugy kölön háromezer Lejt kell fizessen. Ezen 
összegben bennfoglaltatik minden tengeri, szá- 
razföldi kiadás, naponta négyszeri elsőrendü 

étkezés, vasuti jegyek, borravalók, stb. A rész- 

vételi dijnak fele, valamint 500 Lej, nevezési 
dij április 1-ig a második fele április 10-ig 
fizetendő ki. A nagy érdeklődésre tekintettel 
ajánlatos, hogy a kiránduláson résztvenni szán- 

dékozók mielőbb jelentkezzenek. 

— A gazdakörök szervezéséről és vezetésé- 
rTől, eimen dr. Nagy lndre tollácól egy 80. 
oldalra terjedő munka jelent meg az Erdélyi 
Gazdasági Egylet kiadásában, amely mü tájé- 
koztatásul szolgál a falusi nép szervezésére és 

vezetésére hivatott egyének számára. Magában 

foglalja mindazon tudnivalókat és nyomtat- 

vány mintákat, amelyek a gazdakörök szerve- 
zéséhez megalakulásához és müködéséhez szük- 
ségesek. A füzet ára 20 lej. Megrendelhető az 

E G. E. titkári hivatalában : Kolozsvár, Attilá- 
utca 10. sz. 

Értesites. 
Az igen tisztelt Közönség tudomására óhaj- 

tom hozni, hogy Regele Ferdinand ucca 8 sz. 
alatti borbélyüzletemet 

Salon Ideal 
néven és cim alatt teljesen átalakitottam, kibő- 

vitettem és a modern hygiénia összes követel- 
ményeinek megfelelően felszereltem 

1926 április 1-étől kezdődőleg 
külön bejárattal biró modernül felszerelt terem 
áll a mélyen tisztelt hölgyközönség rendelkezé- 
sére, melyben a hölgy-fodrászat és kozmetika 
minden ágában szakértelemmel biró kolozsvári 
üzletvezetőm fog a hölgyek rendelkezésére állani. 

Ondolálás, hajvágás, bubi és eton frizurák, 

manikür és pedikür! 

A manikürözés, 
gondoskodtam olyan létszámban a személyzet- 
ről, hogy a közönség várakozásnak kitéve a 

mői fodrászaton sem lesz. 
Egy manikürözés ára április 1-étől 15 L. 

Szives pártfogást kér 

Kurányi, fodrász. 

. 

valamint kiszolgálásnál 

* Női kalapo k izléses nagy válasz- 

tékban, a legszolidabb áron Sántha Má- 

riánál Gheorgheni, á központi elemi 

fiuiskolában. 3-1 

* Eladó: egy majdnem teljesen uj, hasz- 

nált félfedelü, olajtengelyü fekete kocsi Szer- 

szák-féle gyártmány) Cim a szerkesztőségben. 

* Eladó 55 ezer darab tégla ab gyár, da- 

rabja 1 lei 50 bani ért. Értekezni a kiadóhi- 
vatalban. 

* Fehérnemü és felsőruhavarrást jutányos 
áron vállalom. Cim : a kiadóba, Ciffra féle ház 

emeletén. : 

*Tartós, nem kényes és diszos a kelim- 
munka. Hlőrajzoltathat Foris Jenőnél. Róm. 
kath. plébánia udvarán. 

Küsdeg nyüszkölések. 
Megtapasztalám a rádijó mozsikát es. 

(Folyt. és vége.) 

- Csudálkozom, hogy uraságod inteligencs 
ember létire ojj hitetlen – szólla a zur — a 
zene, mejjet élvezni móndunkba van, valóban 

Prága várasából hallik. 

Letevén főmről a telefonymaszkurát s a 

divánhoz sirülék, 

— Szüveskeggyen naccsád küssé elmenni 

a divántól - kérém fel az üdőtötött nőt, mejj 
egy nagy fenye ujságot nezegete. 

Ahogy elmenyen, bé én fejjel a diván alá, 

suhutt semmi ! Béneztem még a szekrénbe es 
s az ágyak alá, nem vevém eszre a fonográfot. 

— Tessék idefáranni – hivutt a rádijós 

ur — sikerüle esszeköttetést szereznem Miláno- 

val, eppeg a másadig felvonás fojik az óperába. 
Feltevém a maszkurát s hajjanak csudát, 

emberek s fejérnépek éneklésit hallám ojan 
tisztán, min'ha a más szobába funák. 

—– Hát ha e' csakugyan Talijány ország- 

ból jő eherré - mondám — akkor a világvége 
es közelget. Nem türheti mán akkor a meny- 
beli ur se, hogy sárteremtménei tovébb okosogy- 
gyanak, mahónap a másvilágra es élve utaznak 
el valamijen uj kitalálásu repülőn. 

Bizon nagyot, halada a zemberi tudomán 

állapittá meg Elekes ur es – csak a világhá- 

boru óta es. 

— Hanem urajim — szóllék, hogy a te- 

lefonyt a zasztarra tevém – tóvébb ehejt in- 
gemet ne ámiccsanak, árujját el, hol dugták el 

a fonográfot, met csak nem gondojják hogy küs 
gyermeket csinálnak a rádijó meséjivel belőllem. 

– Ugy vagyon, ahogy elbeszéllettem — 

álla fel Fájlor ur, itt fonográf nincs, e készü- 

lék segiccségivel hallánk mindent ezer kétezer 
kilómeteről, 

—– Oztán egy ijen rádijómesterség mit 

kóstál ? — tudakolám. 
- E harminecezerbe került — felelé. 
—- Magyar koronába ? 

— A sujt – kacaga Elekes ur — lejbe ! 
— Csak azétt. Met koronába egyet én es 

veszek vala Ámálinak, hadd üzte vóna az eszit 
vele esténként. 

— Egy jó termés kell, ahajt Gyergyóba 
— fojtatá Elekes ur – s aval kijed es megve- 
heti mán. 

Ott hakarmijen jó termés lehet - mon- 
tam szomoruán — a'mind a más főggyin ereszt. 
Hanem egy fonográfot nem mondom nem ve- 

szek a zazonnak, ha egy küssé létrejövök. Az 
ócsóbb es, oztán inkábbat el es hiszi a zember 

hogy nem csalás. 
Elbucsuzánk a rádijós urtól s mondom 

Elekes urnak : 

— Mos' má' azt se vagyok képesse meg- 
itilni, hogy kijed igazat mon' vala e? De jövő 
héten hazafordulok Gyergyóba s ott megtuda- 

kolon a mérnek urtól a rádijó léttyit, met az 
ittvalósi mérnekeknek nem hinném a szavokat 

ugyse. Oztán ha kijednem fillente, hát szüvesen 

elvárom egy küsdeg vacsorára Svarcburg ur- 
hoz. Amijen ételeket ott főz-süt a naccsága, 

ahoz hasonlitthatókot nem Barassóba, de széjjes 
Erdéjországba nem papál kijed ! 

Laji bá'. 

I 
I GAZDÁK ROVATA 

Rovatvezető : Kertész Béla. 

Egyleti élet. 
A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület igazgató 

választmányának gyülése. 

A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület 
igazgató választmánya az egyesület ujjászerve- 

zése után f. hó lá4-én tartotta első rendes vá- 
lasztmányi ülósét a helybeli összes tagok jelen- 
létében. A gyülés az egyesület jelentősebb ügyeit 

vette tárgyalás alá s annak főbb pontjait az 

egyesület jogi személyiségének elismerhetése 
iránti kéréshez szükséges okmányok összeálli- 
tása, a pénztári számadások és az egyesületi 

leltár ügyeinek megbeszélése, a tejszövetkezet 
felállitása s a gazdaszékház ügye képezték. 

A tárgysorozat értelmében az igazgató- 
választmány megalakitotta ujból az egyesület 
régi szakosztályait, jórészt a régi szakosztályi 

elnökök és szakosztályi tagok közremüködése 

alatt, megadván a jogot az egyes szakosztály 
vezetőinek, hogy a hiányzó tagokat a szakosz- 

tály belátása szerint ujakkal pótolja. 
A tárgysorozat kie nelkedő pontját képezte 

Szabó György főesperes azon inditványának 
tárgyalása, hogy a volt tejszövetkezet ujból 
alakittassék meg. Szabó György főesperes, mint 
a tejszövetkezet ügyének lelkes barátja, gya- 

korlati példákkal világitja meg a tejszövetkezet 
feállitásának közgazdasági jelentőségét ugy az 

állattenyésztés, mint a földmivelés előmozditása 
terén s meggyőző szavakkal ismerteti, hogy egy 
jól, szervezett tejszövetkezet milyen előnyöket 
nyujt s milyen haszonnal jár a tehéntartó gaz- 

dáknak. A szövetkezet megalakitása céljából 
szükségesnek tartja a Gazdasági Egyesület tá- 

mogatását s felkéri az igazgatóválasztmányt, 
hogy tegye az ügyet magáévá s tegye meg a 

szükséges lépéseket a tejszövetkezet ujbóli meg- 
alakitása iránt. Az igazgatóválasztmány az in- 

ditványt beható tárgyalás után elfogadja s an- 
nak megvalósitását konkrét javaslattétel végett 

az állattenyésztési szakosztály hatáskörébe utalja. 
A dr. Gaál Alajos orvos által inditványo- 

zott gazdaszékház ügyének részletes megbeszé- 

lése és javaslat kidolgozása végett az igazgató- 
választmány egy hat tagu bizottságot delegált. 

Az ülés berekesztésé után Sántha Albert 
igazgató tanitó a gyümölcstermelésről tartott 

érdekes ismeretterjesztő előadást, amelyet a je- 
lenlévők igen nagy érdeklődéssel hallgattak vé- 

gig. A Gazdasági Egyesület felkérésére f. hó 
21-én délután dr. Gaál Alaájos orvos fog isme- 
retterjesztő előadást tartani a közegészségügy 

köréből, melyre az érdeklődő gazdaközönség 
figyelmét ezuton hivjuk fel. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel. 

Primária orasulmi Gheorgheni. 

No. 2640-925. 

Publicatiune de licitatie 
despre obiecte pemnorate pentru darea puübl. s 

sunt de a se vinde la licitatiune. In comuna 

Gheorgheni in ziua 26 Martie 1926 oara 3 d. a. 
sunt obiectele de vánzare pemnorate dela fab- 
rica Jánosy si Havas. Numirea obiectelor pem- 

norate 15 buc palló deszka, 365 buc. stafli, 9 

casta scánduri de mai multe dimensiuune in pre- 

tul de Lei 10.000. 
Conditiunile de licitatie sunt: 1. Toate obi- 

ectele cárora pretul nu le intrece peste 30 lei, 
se vor vinde si sub pretul de loc; iará obiec 

tele cárora pretul intrece peste 50 lei, se vor 
vinde numai atunci, dacá acelea se pot vinde 
cel putin cu 2/, parte din pretul staverit. 2. La 

licitatiunea a doua se vor vinde obiectele pem- 

norate si sub pret. 3. Pretul de cumpárare este 
de loc de a se pláti in bani gata. 

Gheorgheni, la 11 Martie 1926. 
LAZAR IGNATIE 

exec. oras. 
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Megérkeztek a legujabb tipuou k Holavek ézrelmébet Sack-ekék, 
M Selyem,. szallag és szalma ; v kAtAPOK boronák, vetőgépek, 

virágok, szallagok és mindenféle 
V diszek, alakitások. szalma átvar- Pordson-traktorok, 

eséplők. rás és festés legolcsóbb árban Lófogatos kapálók magas töltöge- 
1. SÁnDOB IRÉn tővel és mindennemiü mezőgaz- Mielőtt vásárlásra határozná női divat kalap SD kalékga szemben dasági gépek hagyrktá 

magát, tekintse meg azokat. ! megr Gyári lerakat. Szükség esetén kérjen ajánlatot 
Kivánatra Fordson traktorral, petro- 
leum vagy nyersolaj lokomobilokkal BaRTHa áRPáD 

géposztálya párositom. Sepsiszentgpörgp-Sf. Gheerghe. 

Bartha Árpád zmmommz 
sztálv Félstabil a ő z a ép Eszterer Egy jó názból való fin tanulónak 

Sepsi tráosztálse Chegrghe gvártmányu változtatható egy leány kiszolgálni üzletembe e epsiszentgyorgy . egrg ezpanzióju, hengertolyat- ' te tik zletlen 

tus vezérmüvel, kihuzható elveletik 
forrcsövekkel, fürészpor- AGOSTON ÁGOSTON 
tüzelési berendezéssel,gőz- kereskedésében 

Klott, kazsmir és selvem 

PaPcaGNOK, 

női és férfi divatszöveftek, 

. - 
tulhevitővel és tápvizme- 
legitővel 12 m/mag. vas 
bádogkéménnyel. 000 

CIUMANI - CSOMAFALVÁN. a-3 

(goston (goston 
Psomafalva 

vas, füszer, porcellán, divatáruam 

és singes kereskedése 

Giszt termény nagyraktár. 

selemek, szónvegek, vásznak, 

rövid, kötött és kéezmüáruk, Érdeklődők forduljanak a 
kézimunka anvagok, 

D. . C. áruk, butorszővefek, 

ágy garniturák, szövő fonalak 

és fejtők nagy választékban 

Gvergyói Bank és Takarékpénztárhoz 

Gyergyószentmiklós. 
mkk 

Zárug Festvérek 
női és férfidivat üzletében 

EHEOREHENI, Főtér. 

A farsangi összes uj- á ! n á s férfi- és női 
donságok megérkeztek V divatüzletébe. 
X Állandó magy raktar, dus választék. 

A legjobb minőségű bánáti lisztek, 
cukor, kávé és kásafélék sclybsn es reöbbe Berecz Maárton vagüzletében Rapható: 

mindenféle gazdasági cikk, épület és buforvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nmagy raktárkészlet. 

liszt, termény- és élelmiszerraktárában 

GHEORGHENI 
Főtér 4 szám. v Telefon : 21. A legolcsóbb papjárak. 

—-—- y 

Erős Feremc épitési vállalkozó Horouroa-Ciuc--Csikszereda. [ 
Érdekközösségben az „Amerikai ház épitési részvénytársasággal. * 

Vállal Mindennemü épitkezések tervezését és épitését. - Amerikai szabadalmazott „Bulhof" rendszerűü faházak és villák épitése városokban és fürdőhelyeken. - Capac rendszerüű nyers tégla épitkezéseket. - Edison-féle fa, cementházak épitéset. — Normális földszintes és emeletes tégla és betonházak épitését. - Beton és vasbeton, mély és magas épitkezéseket. Utak AA épitését. - Beton- és fahidak épitését. - Cementáruk készitését - Épület-asztalos munkák termelését Műépitészet keretébe 
vágó összes munkák tervezését. 

Téglaépitkezések 38 százalékkal olcsébbak, mint bárhol. 

CLVEM: Csinos, olcsó és jó munkak készitése a 

Gazdák figyelmébel 

Ha tetőanyagra szüksége van siessen 

Engel Jderemiáshoz 
Gheorgheni - Gyergyészentmiklás, 

ahol jutányos ár mellett ismét kapható a világhirü jó és pipacsvötös 

BOHN-féle 
253 zsombolyai patent cserép. Kedvezm. fizetési felt. 

Ugyanott ETERNIT tetők is megrendelheték. 

T TEELUKTEEEUU TrT 

Nyemiatott hahbaam I. kovay ly omana. 
zEEMEEI 

1g ezebus Iklőson. .n UucU Mesl -ye 


